



## Datornicii României pagina 15

Marii contribuabili au obligații neplătite către stat în valoare de 7,8 miliarde de lei noi, în trimestrul II al acestui an ● Suma reprezintă o diminuare a restanțelor cu 1,3 milioane de lei noi comparativ cu sfârșitul primului trimestru



COTIDIAN NATIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂTEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: SORIN ROSCA STĂNESCU  
Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

\$ 2,9164 lei € 3,5237 lei

### pagina 6 Opinii

**Octavian HOANDRĂ**  
**Răzburarea lui Marga**

**Aslan KAHN**  
**Uzbekistanul, noul front în „Marele Joc”**

**Alexander RAHR**  
**Rusia rămâne fără prieteni strategici în UE**

**Red APPLE**  
**Fantastica lume liberală**

# FACULTATEA DE SPĂRGĂTORI

Accesul la Internet permite celor interesați, dar și neinițiaților, ca în 30 de minute să învețe să deschidă încuietoarea unei uși de apartament ● Instrucțiunile pot fi găsite sub forma unor filme, a unor scheme sistematizate sau chiar a unor manuale, pentru cei care vor să-și adâncească cunoștințele ● Mai mult, contra unor sume cuprinse între 30 și 100 de euro pot fi comandate

prin poștă și sculele necesare unei spargeri, așa-numitele pontoarce ● Pentru avansați există pontoarce mecanice și electrice ● Legislația românească nu reglementează deținerea unor astfel de instrumente ● Inițiații au acces, tot prin Internet, la programe cu ajutorul cărora pot fi deschise seifuri, cum este „Masterlock cracker” ● Meseria de spărgător este atât de

răspândită, încât anual se organizează concursuri internaționale ● Români sunt din ce în ce mai interesați de acestea, dovadă fiind informațiile privind condițiile de participare ● Campionul mondial este Barry Wels, poreclit „The Key”, care a reușit să deschidă o ușă cu un butuc de tip T02 Nemeș în doar două secunde și trei sutimi pagina 3



## Locuitorii din Vadu Roșca vor fi strămutați pagina 12

## NASA: Discovery, aptă să revină pe Terra pagina 2

## DA discută revocarea șefilor Camerelor pagina 7

## UDMR nu-și schimbă miniștrii pagina 7

## Londra, vizată de o altă celulă kamikaze pagina 8

## Subminarea BCR prin PNA pagina 11

## Uși deschise afacerilor în America pagina 13

## Răzvan Florea a scăpat bronzul printre degete pagina 19



## Dosarul „Vulpea” pagina 9

Maestru în fabricarea dosarelor, chestorul general Virgil Ardelean, șeful Direcției Generale de Informații și Protecție Internă a M.A.I., a reușit să tragă mereu sfori din postura funcției sale, având în vedere interesele sale de moment, dar, mai ales, a reușit să își salveze pielea ● Ziurul ZIUA încearcă să îi ofere chestorului general Virgil Ardelean un cadou, ca preambul la o frumoasă aniversare: propriul dosar

Scoaterea Sfintei Cruci; Sf. 7 Mucenici Macabei. (Începutul Postului Adormirii Maicii Domnului)

Audiența la zi: 187.981 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

**Întrebarea zilei la www.ziua.ro**  
**Își va da Ionuț Popescu demisia de onoare?**  
**DA: 47,45 %**  
**NU: 52,55 %**

## România pârjolită pagina 12

Zeci de persoane au murit în ultimele zile din cauza caniculei

**Brîndușa Armanca în dialog cu realizatorul filmelor „Marfa și banii”, „Un cartuș de Kent și un pachet de cafea” și „Moartea domnului Lăzărescu”**

## Cristi Puiu: Am întrebat un doctor dacă e grav și a zis „Da, bă, o să mori!” pagina 15

## Guvern mediocru paginile 4-5

Această concluzie rezultă din sondajul INSOMAR efectuat în perioada 22-25 iulie, care indică o medie de 5,31 pentru activitatea Cabinetului Tăriceanu ● Alianța DA PNL-PD rămâne pe primul loc în preferințele electoratului cu un procent de 49,7% ● 63,7% dintre repondenți se declară împotriva anticipatelor ● Revenirea lui Tăriceanu asupra demisiei este pusă pe seama inundațiilor ● Creșterea prețurilor, cea mai mare temere ● Apariția politicianilor la inundații, prost percepută de români ● Presa scrisă locală este pe primul loc la informații



ZIUA FOTO

Dan PAVEL

## Manualul ingineriilor politice

factori asupra cărora se poate interveni eficient sunt cei instituționali. În istoria postcomunistă s-a intervenit de câteva ori asupra lor, inclusiv prin reforma constituțională din 2003. După cum ne arată însă conjuncturile în care ne-am aflat cu toții de la alegerea ca președinte a lui Băsescu, Constituția este prea rigidă. O constituție rigidă împiedică desfășurarea unei vieți politice dinamice. Sunt o serie de imposibilități, ambiguități, limitări sau complicații constituționale care au împiedicat fie partidul care a câștigat alegerile parlamentare să formeze guvernul, fie au blocat inițiativa majorității postelectorale de organizare a alegerilor anticipate, fie posibilitatea președintelui de a demite premierul. Ingineria constituțională de la baza celor două legi fundamentale votate până acum s-a făcut mai mult cu gândul la anumite principii rigide decât având conștiința situațiilor flexibile din realitate. S-a ajuns la o situație limită în care fie că Tăriceanu va reuși

o construcție politică prin găsirea unei majorități inedite, cu geometrie variabilă, fie că propriii aliați și prieteni îl vor doborî. Experiența de până acum plus factorii subiectivi enumerați mai sus (și alții) arată că România este dominată de o clasă politică de demolatori, nu de constructori. Ar fi o minune ca Tăriceanu să reziste după ce primește lovituri succesive din partea susținătorilor lui Băsescu, Stoiljan, Stoica din propriul guvern. Am ajuns la situații comice în care persoane altminteri onorabile invocă sisteme etice existente doar în imaginația lor. Mona Muscă ne-a dat de înțeles că demisionează pentru că Tăriceanu nu demisionează. Solidaritatea care a stat la originea intrării în același partid și Guvern a fost uitată de dragul intereselor conjuncturale, iar Ionuț Popescu își contrazice șeful la câteva minute după ce acesta încerca să iasă din situația dificilă în care îl pusese colega demisionară. Tăriceanu săracu' este victima

propriei ignoranțe și superficialități. Când i s-a transmis că secretul funcționării Guvernului condus de el constă în alcătuirea unui protocol solid al coaliției - care ar fi împiedicat episoade de genul celor provocate de Muscă, Popescu & Compania - el și consilierii săi fie că nu au înțeles, fie că s-au făcut a nu înțelege. Nu poți conduce un guvern de coaliție fără a-ți lua precauții procedurale solide. Pentru că el este mai competent la motoare decât la politică, ar trebui să înțeleagă că nu poți porni la un drum atât de lung și cu obstacole dacă nu ți-ai făcut revizia completă, dacă nu ți-ai făcut plinul de combustibil, dacă nu ți-ai pus roți potrivite etc. Liderii partidelor de la noi nu și-au făcut temele privind politica de coaliție parlamentară și guvernamentală. Băsescu cel puțin a sabotat coaliția creată datorită alegerii lui ca președinte încă din primele zile. În locul unei construcții bazate pe încredere, loialitate și respectul contractului

politic, vedem coșmarul de care am crezut că am scăpat după 1996-2000: lovituri pe la spate, nerespectarea înțelegerilor, declarații date prin nesocotirea principiilor comune și ale standardelor de acțiune ale coalițiilor, sabotarea unor persoane sau forte politice partenere. Cu excepția UDMR, celelalte partide nu au învățat nimic din propria experiență a coalițiilor. Marea deficiență a generației politice Băsescu, Tăriceanu, Muscă, Năstase, Geoană este că se pricepe mai mult la - politica de imagine, care merge în campanii sau la televizor, dar nu la construcția politică, singura utilă pentru guvernare, reformă, integrare, realizarea prosperității. Sunt experți în exploatarea conflictului, dar ignoranți în ceea ce privește cealaltă jumătate a politicii - construirea consensului. Sunt politicieni care topăie într-un picior. Ca să meargă normal, în două picioare, aveau nevoie de manualul ingineriilor politice.

EDITORIAL

ION BARBU

